ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ
Межрайонной прокуратурой совместно с привлечением специалистов территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Карачаево-Черкесской Республике в соответствии с заданием прокуратуры республики проведена проверка соблюдения федерального законодательства в сфере защиты прав потребителей.
Ст. 10 Закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей» установлено, что изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора. По отдельным видам товаров (работ, услуг) перечень и способы доведения информации до потребителя устанавливаются Правительством Российской Федерации. Информация о товарах (работах, услугах) в обязательном порядке должна содержать: наименование технического регламента или иное установленное законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и свидетельствующее об обязательном подтверждении соответствия товара обозначение.
В ходе проверки в июне 2018 года установлены факты осуществления розничной торговля продуктов на поднадзорной территории в нарушение требований Технических регламентов (Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки», Технического регламента Таможенного Союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» и др.).

А именно, установлено что индивидуальными предпринимателями реализовывались продукты питания без обязательной маркировки, содержащей необходимую информацию о наименовании продукта, количестве пищевого продукта, составе продукта, об изготовителе, адресе и местонахождении производителя, дате выработки и сроке годности, также без товаросопроводительной документации, обеспечивающей прослеживаемость продукции и без документов, подтверждающих их качество и безопасность для потребителя.
По результатам проверки в отношении предпринимателей прокурором возбуждено 3 дела об административном правонарушений, предусмотренных      ч. 1 ст. 14.43 Кодекса РФ об административном правонарушении (нарушение изготовителем, исполнителем, продавцом требований технических регламентов).

Административные материалы направлены в Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики и в настоящее время находятся на стадии рассмотрения.
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