ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства в сфере обеспечения транспортной безопасности, антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры, расположенных на территории Усть-Джегутинского района.
Проведенной проверкой установлено, что на территории Важненского сельского поселения  расположены и функционируют 4 моста.
Однако, администрацией сельского поселения работа по обеспечению антитеррористической защищенности 4 мостов, расположенных 
на территории поселения, проигнорирована, не разработаны и не утверждены паспорта обеспечения транспортной безопасности объекта транспортной инфраструктуры.
Аналогичные нарушения выявлены в администрациях Джегутинского, Красногорского сельских поселений и администрации Усть-Джегутинского городского поселения. 
По результатам проверки межрайонной прокуратурой внесено 4 представления в администрации Джегутинского, Красногорского, Важненского сельские поселения и администрацию Усть-Джегутинского городского поселения. 
Акты реагирования находятся на рассмотрении. 
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