ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

Усть-Джегутинской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований федерального законодательства индивидуальными предпринимателями о лицензировании при заготовке, хранении, переработке и реализации лома черных металлов на поднадзорной территории.  

В ходе проверки   выявлены многочисленные нарушения лицензионных требований и условий при осуществлении заготовки, переработки и реализации лома черных металлов индивидуальным предпринимателем Айбазовым Ю. Х. и Боташевым А. И.

В частности, индивидуальными предпринимателями прием лома и отходов черных металлов  на пунктах приема металлолома  осуществляется  без составления на каждую партию лома и отходов приемосдаточного акта; не обеспечено в установленном порядке проведение радиационного контроля и осуществление входного контроля каждой партии указанных лома и отходов на взрывобезопасность; результаты производственного радиационного контроля не заносятся в журнал приёмки металлолома, не оформляются протоколы радиационного контроля на партию металлолома перед погрузкой партии металлолома в транспортное средство; не проводится его радиационный контроль для проверки отсутствия локальных источников гамма-излучения, а также выборочная проверка отсутствия альфа- и бета-активными радионуклидами.

Кроме этого удостоверения  дозиметриста ЕТКС и контролера-пиротехника у индивидуальных предпринимателей просрочены.

Таким образом, выявленные в ходе проверки нарушения федерального законодательства в соответствии с подпунктом «б» пункта 6 Положения о лицензировании заготовки, переработки и реализации лома черных металлов (утв. постановлением Правительства РФ от 12 декабря 2012 г. N 1287)  являются грубыми нарушениями лицензиатами лицензионных требований и условий к лицензии на право  осуществления заготовки; переработки и реализации лома чёрных металлов.

В целях устранения выявленных нарушений закона в отношении индивидуальных предпринимателей  Айбазова Ю. Х. и Боташева А. И.   возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 4 ст. 14.4 КоАП РФ. Материалы направлены для рассмотрения в Арбитражный суд КЧР.
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